

新华时评

内外势力勾结祸港的丑与恶

近期香港一系列违法暴力事件的发生,令所有喜爱这座城市的人们都万分痛惜。在这些乱象背后,时常可见香港一些势力一些人与外部势力明里暗里相互勾结。回看这段时间,外部势力放话越来越勤,插手姿态越来越蛮横,香港激进分子气焰越来越嚣张,暴力行动越来越张狂,一主一仆、一搭一唱,丑态尽出,充分暴露了他们“祸港乱中”的险恶用心。

对极端暴力行为不予谴责却予以纵容,对恢复社会秩序的措施不支持却横加指责,对疯狂暴徒投以“自由”“民主”“人权”的冠冕,对广大市民守护家园平安的普遍民意则视而不

见,美英等外部势力颠倒是非、混淆黑白的表演简直到了无以复加的程度。这还只是前表演出,幕后功夫更可谓是苦心经营。

近年来,香港政局只要有风吹草动,不是美英势力迅速“召见”,就是香港反对派政客越洋“汇报”。从香港“政改风波”到此次“反修例事件”,这种互动关系愈加台面化,手段也越来越肆无忌惮。历次事件中,美英势力在香港长期培植、豢养的一部分反华反共分子,动不动就成为副总统、副首相、外交国务大臣、参议员和所谓国际知名媒体的座上宾,个别带头闹事的年轻人被“保送”到美国名校就读。“主子们”对这

些人“耳提面命”,还亲自“站台”,摆出一副对香港民主、自由、人权关心备至的“救世主”“公道婆”的样子。

然而,真相岂容扭曲,公道自在人心。明白人都看得清清楚楚,美英等外部势力“计算”的从来都是自己的利益,对别人则从来都是充满“算计”。他们哪里是真的关心香港的发展与香港市民的福祉,不过是以“民主”“自由”“人权”为名,行破坏“一国两制”之实,其真实意图无非是要搞乱香港,以香港乱局牵制中国发展大局,甚至对中国内地进行渗透、颠覆和破坏活动,把“颜色革命”的祸水引向中国内地。

香港早已回到祖国怀抱,中华民族的百年耻辱已经洗雪。我们正告那些习惯于对别国事务指手画脚的外部势力:打着“民主”幌子豢养暴力乱港的“怪物”,小心被“怪物”反噬;妄图颠覆“一国两制”,破坏中华民族伟大复兴的历史进程更是痴心妄想、不自量力,小心搬起石头砸了自己的脚。我们也要警告香港反对派政客,殖民时代早已过去,为一己私利甘愿充当外部势力“反中乱港”的“打手”,必会为包括香港同胞在内的全体中国人民所唾弃,必会被永远钉在历史的耻辱柱上。

专家解读《新时代的中国国防》六大亮点

进入新时代,中国防御性国防政策有哪些新特点和新内涵?中国武装力量是如何运用的?中国如何推进国防和军队建设改革发展?取得了哪些历史性突破和成就?增长的国防费主要花在了什么地方?中国军队为维护世界和平稳定做了什么?国务院新闻办公室24日发表《新时代的中国国防》,军事专家对这部白皮书中的六大亮点进行了解读。

新华时评

国防白皮书传递两大信号

首次构建新时代中国国防政策体系,全景呈现中国国防和军队建设情况,详细阐述中国国防开支水平……中国政府24日发表《新时代的中国国防》白皮书,引发国内外广泛关注。

作为进入新时代以来发表的首部综合性国防白皮书,《新时代的中国国防》既是一本决心书,也是一本宣言书。它宣示了中国军队坚定维护自身主权、安全、发展利益,有力支撑中华民族伟大复兴的坚定决心,昭告了中国决不追逐霸权、坚定维护世界和平稳定、积极服务构建人类命运共同体的和平宣言。

一方面,白皮书亮明了中国的决心与意志。

白皮书说,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,是中国国防的根本目标。慑止和抵抗侵略,保卫国家政治安全、人民安全和社会稳定,反对和遏制“台独”,打击“藏独”“东突”等分裂势力,保卫国家主权、统一、领土完整和安全。维护国家海洋权益,维护国家在太空、电磁、网络空间等安全利益,维护国家海外利益,支撑国家可持续发展。

军队历来是维护国家安全的坚强柱石。深化国防和军队改革以来,构建中国特色军事力量体系迈出历史性步伐。体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新的中国军队,必将成为中国和平发展的可靠保障。

另一方面,白皮书表明了中国建设巩固国防和强大军队对世界而言意味着什么。

白皮书旗帜鲜明地指出,中国永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,无论发展到哪一步,都不会走追逐霸权、“国强必霸”的老路,并首次把服务构建人类命运共同体作为新时代中国国防的世界意义。

中国既通过维护世界和平为自身发展创造有利条件,又通过自身发展促进世界和平。一个和平稳定繁荣的中国,是世界的机遇和福祉。一支强大的中国军队,是维护世界和平、服务构建人类命运共同体的坚定力量。

当今世界,正经历百年未有之大变局。和平大势不可阻挡,但是,霸权主义、强权政治、单边主义时有抬头,地区冲突和局部战争持续不断,国际安全体系和秩序受到冲击,人类社会又一次站在了十字路口。多边还是单边,合作还是对抗,共赢还是零和,成为关乎世界发展和人类命运的关键抉择。世界会向何处去?世界当向何处去?

白皮书说,和平是各国人民的共同愿望,发展是人类社会的永恒主题。中国坚信,称霸扩张终将失败,安全繁荣应该共享。中国将坚持走和平发展道路,同各国人民一道维护世界和平、促进共同发展。

这,是中国给出的答案,也是中国人民与世界人民的共同期许。

亮点一 首次构建新时代中国防御性国防政策体系

白皮书说——“坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,坚持永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,贯彻落实新时代军事战略方针,坚持走中国特色强军之路,服务构建人类命运共同体。”

专家解读——军事科学院战争研究院研究员曹延中:国防政策一直是白皮书的核心内容,历届综合性国防白皮书都对防御性国防政策进行重点阐述。

亮点二 首次正式公开新时代军队“四个战略支撑”的使命任务

白皮书说——“为巩固中国共产党领导和社会主义制度提供战略支撑,为捍卫国家主权、统一、领土完整提供战略支撑,为维护国家海外利益提供战略支撑,为促进世界和平与发展提供战略支撑。”

专家解读——军事科学院战争研究院副研究员闫文虎:进入新时代,我军的职能使命在不断拓展。把“四个战略支撑”作为我军新时代使命任务,适应了国家安全环境的新变化,顺应了维护海外利益的新要求,反映了对我军使命任务的新认识新发展。

亮点三 首次把“永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围”作为新时代中国国防的鲜明特征

白皮书说——“坚持永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,这是新时代中国国防的鲜明特征。”

专家解读——军事科学院政治工作研究院副研究员释清仁:永不称霸、永不扩张、永不谋求势力范围,是我国长期坚持的对外政策,也是习主席在多个国际场合向世界作出的重大政策宣示。新版白皮书将其作为新时代中国国防的鲜明特征,凸显了新时代中国国防政策的防御性,反映了中国战略意图的透明,有助于消除外界对中国发展的疑虑,破解一些人炒作的所谓“中国威胁论”。

亮点四 首次把服务构建人类命运共同体作为新时代中国国防和军队建设的重要指向

白皮书说——“服务构建人类命运共同体,这是新时代中国国防的世界意义。”

专家解读——军事科学院战争研究院副研究员童真:构建人类命运共同体是习近平新时代中国特色社会主义思想的重大理论创新,被写入宪法和党章。我军作为党绝对领导下的人民军队,必须忠实执行党的方针政策和国家的方针政策,积极服务构建人类命运共同体,维护世界和平稳定。

亮点五 首次全景式介绍深化国防和军队改革取得的历史性成就

白皮书说——“全面深化国防和军队改革,着力解决体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,迈出了强军兴军历史性步伐。”

专家解读——军事科学院战争研究院助理研究员王剑飞:改革是决定中国前途命运的关键一招,也是决定军队发展壮大、制胜未来的关键一招。白皮书深度介绍改革后的国防和军队主要情况,回应了国际国内对中国军改的关切,展现了改革后我军创新发展、自信透明的良好形象。

此外,白皮书体例和语言风格上也实现了创新和突破。曹延中说,新版白皮书在保持政府文告平实、准确基调的基础上,对撰写体例、语言风格进行了大胆的创新尝试,使白皮书的语言风格既庄重严肃,又大气磅礴,增强了白皮书的生动性、感染力、影响力。新版白皮书还注重运用大量翔实具体的事实数据和图表说话,极大提高了信息量,增强了透明度和说服力。

亮点六 首次通过国防开支的国际比较阐明中国国防费与保障需求的差距

白皮书说——“在2017年国防费位居世界前列的国家中,中国国防费无论是占国内生产总值和国家财政支出的比重,还是国民人均和军人人均数额,都处于较低水平。”

专家解读——军事科学院战争研究院博士后周洲:国防开支历来是国际社会关注的焦点。新版国防白皮书从国防费占国内生产总值比重、国防费占财政支出比重和人均国防费水平等三个维度,比较了2017年世界国防费位居世界前列的国家有关情

最高法:对性侵害儿童犯罪性质情节极其恶劣、后果极其严重的坚决依法判处死刑

最高人民法院24日发布了4件性侵害儿童犯罪典型案例。最高法刑一庭负责人表示,性侵害儿童犯罪严重损害儿童身心健康,严重违背社会伦理道德,人民法院对此类犯罪历来坚持零容忍的立场,对犯罪性质、情节极其恶劣,后果极其严重的,坚决依法判处死刑,绝不姑息。

这4件典型案例包括:韦明辉强奸幼女被判处死刑案,小学教师张宝战猥亵多名女学生案,蒋成飞以招募童星为名诱骗女童在网络空间裸聊猥亵案,李培林猥亵男童案。最高法刑一庭负责人说,这些案例中,强奸幼女致人死亡的罪犯韦明辉已于近期被执行死刑,三名猥亵儿童的被告人也被从重判处有期徒刑,彰显了人民法院对性侵害儿童犯罪一以贯之的零容忍态度。

这位负责人表示,当前,奸淫幼女、猥亵儿童等性侵害儿童犯罪仍处于多发态势。2017年至今年6月,全国法院共审结猥亵儿童犯罪案件8332件。其中2017年审结2962件,2018年审结3567件,2019年1至6月审结1803件。性侵害儿童犯罪隐蔽性强,由于主客观方面的原因,不排除还有一定比例的案件尚未进入司法程序。近年来,性侵害儿童犯罪案件数量有所上升,原因复杂,其中与人民群众的儿童保护意识增强、发现后及时报案有一定关系。

他表示,人民法院根据猥亵儿童的手段、情节、后果等因素,在法定刑幅度内从重处罚。以2018年为例,在判处刑罚的猥亵犯罪分子中,判处三年以上有期徒刑的达23%以上,高出全国同期刑事案件近8个百分点;对即使因犯罪情节较轻而被判处三年以下有期徒刑的罪犯,亦要求一般不得适用缓刑,最大限度体现了依法从严惩处的政策精神。人民法院综合考察被告人与被害人是否存在教育、监护等特殊关系,以及猥亵手段、情节、人数、次数、造成的后果等因素,对应当认定为情节恶劣,判处五年以上有期徒刑的,坚决依法判处。

这位负责人说,据部分地区法院统计,近年来审理的性侵害儿童的案件中,有近三成是被告人利用网络聊天工具结识儿童后实施。这就需要政府和行业主管部门、企业、社会、学校和家长携手合作,通过加强管理、行业自律,改进技术,设置儿童对特定网络的禁止链接和不法信息识别、屏蔽,强化儿童使用网络的安全教育等多种途径,共同为儿童成长营造安全、健康、绿色的网络环境。

记者同时获悉,经最高人民法院依法核准,并根据最高人民法院院长下达的执行死刑命令,山东省临沂市中级人民法院24日上午对强奸幼女并强迫卖淫的罪犯何龙执行了死刑。本版稿件均据新华社